

淄博市十六届人大常委会举行第十三次会议

表决通过有关报告、人事任免案等

淄博10月30日讯 10月30日，淄博市十六届人大常委会第十三次会议在淄博市人大常委会机关会议厅举行。淄博市人大常委会主任孙庆雷，副主任翟乃翠、董学武、许冰、巩日锋、王义朴，秘书长王龙辉出席；淄博市委常委、副市长李新胜，淄博市政协副主席、淄博市委改委主任闫桂新，淄博市法院院长梁久军，淄博市检察院检察长魏玉民列席会议。

会议表决通过了《淄博市房地产开发经营管理条例》、《淄博市人民代表大会常务委员会组成人员守则》、淄博市人大常委会法官检察官履职评议工作领

导小组关于2023年法官检察官履职评议工作情况的报告、淄博市人民政府关于《关于推进信息技术应用创新产业融合发展的议案》办理情况的报告、淄博市人大财政经济委员会关于《关于推进信息技术应用创新产业融合发展的议案》审议结果的报告、淄博市人民政府关于《关于切实加强耕地保护的议案》办理情况的报告、淄博市人大农业与农村委员会关于《关于切实加强耕地保护的议案》审议结果的报告、淄博市人民政府关于《关于进一步加大市级统筹力度，加速张周一体化发展的议案》办理情况的报告、淄博市人大城乡建设环境保护委员

会关于《关于进一步加大市级统筹力度，加速张周一体化发展的议案》审议结果的报告、《淄博市人大常委会关于淄博市与柬埔寨柴桢省柴桢市建立友好城市关系的决定》、淄博市人民政府关于构建高品质养老服务体系的决定贯彻落实情况的报告、淄博市人大常委会关于构建高品质养老服务体系的决定的审议意见；对关于构建高品质养老服务体系的决定贯彻落实情况进行了专题询问；审议通过了人事任免案，新任命人员进行了宪法宣誓。

孙庆雷就落实好本次会议精神提出要求，要持续提升立法

质量，认真做好《淄博市房地产开发经营管理条例》报批及公布公告工作，以高质量立法服务保障高质量发展；持续深化“两官”履职评议，深入推动司法行政队伍建设，进一步推进司法公正；高质量办理代表议案，持续加大跟踪督办力度，切实将议案办理成果转化为促进经济社会发展的实际举措和成效；进一步拓展监督广度和深度，扎实推动《关于构建高品质养老服务体系的决定》《淄博市人大常委会关于淄博市与柬埔寨柴桢省柴桢市建立友好城市关系的决定》落地落实。淄博市人大常委会组成人员要认真遵守《淄博市人民代

表大会常务委员会组成人员守则》，增强履职意识，提升履职效能，争做政治坚定、服务人民、崇尚法治、发扬民主、勤勉尽责的典范。新任命的同志要立足新的工作岗位，加强学习调研，提升履职本领，主动接受人大监督，为聚力实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张灿



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

博山警方举行集中退赃大会 现场退还价值200余万元财物

被“冒充的领导”骗走的25万元追回来了

淄博10月30日讯 10月29日上午，博山警方在博山区憩园广场举行“齐剑2023”专项行动打击犯罪成果展示暨退赃大会，现场退还受害群众电动车、摩托车、手机、电脑、盆景及现金等财物200余万元，收到群众赠送锦旗17面。

今年4月份，博山警方按照全市公安机关统一部署，开展“齐剑2023”专项行动。截至目前，博山警方已破获各类案件1465起，抓获违法犯罪嫌疑人1912人，为群众挽回经济损失达800余万元。

“感谢民警同志，你们破案迅速，给我们老百姓最实在的安全感。”活动现场，市民高女士为



民警把追回的现金退还给受害人。

程为民警送来一面印有“神速破获案 雄风扬警威”的锦旗，以此来表达对民警快速破获其储藏室酒水被盗窃案件的感谢，该案件

中得益于民警的快速出击，为高女士挽回了全部被盗损失共计9万余元。

自行动开展以来，博山公安

分局紧盯影响各类盗抢骗违法犯罪，聚焦小案侦防快侦快破、秒级响应，传统侵财案件破案率持续保持75%以上，先后破获盗窃工地电缆案、系列盗抢车库高档酒水案等传统侵财案件220余起，为群众挽回损失200余万元。

像高女士一样开心的还有市民田先生，在退赃大会的现场，田先生从民警手中领回了自己被骗走的25万元现金。今年5月份，田先生在网上被人冒充单位领导诈骗了25万元，博山警方立即对被骗资金采取紧急止付措施并开展分析研判，连夜部署警力对被骗资金进行实地追查，最终成功为其追回全部损失。针对高发的电信网络诈骗案件，

博山警方全面部署开展了打击治理电信网络诈骗专项行动，共破获电信诈骗案件288起，打击处理涉诈类犯罪嫌疑人368人，实现破案数、抓获人数分别同比上升11.2%、37.4%。全链条打掉全市首起“买金洗钱”实施掩护犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人10名；破获利用“抖音”平台发布社工证考试培训广告的一系列诈骗案，捣毁诈骗窝点1处，抓获诈骗嫌疑人20人；组织百余名警力远赴西安打掉“杀洋盘”电诈团伙，抓获涉案人员75人，扣押现金、虚拟币200余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 唐艳宋策

关注教育信息 发布校园新闻

10月26日，张店区实验小学开展了“讲好黄河故事”项目学习展示活动。三年级组聚焦黄河流域的历史文物持续研究，同学们利用国庆假期查阅资料、实地考察，展开了一场跨越时空的对话。通过本次活动，同学们探寻了一件件国宝的前世今生，深入了解了黄河流经九省的历史文化，加深了对中华民族传统文化热爱。

任彬

聚焦新课堂，视导促提升。为更好地落实立德树人根本任务，践行“新课标”理念，切实提高教师的课堂教学水平，深入推进基于6E高效课堂教学改革，促进课堂提质增效，近期，张店区教育研究中心主任刘芬带领部分初中教研员来到淄博柳泉中学调研指导。

陈战

齐润小学不断完善家校协同育人工作机制，优化家校沟通渠道，提升家校共育水平，形成家校协同育人工作新格局。近日，张店区齐润小学发出《“良师·家长”特色课堂开课啦！》倡议书、邀请函。家长积极响应、乐于奉献，为孩子们精心备课、准备了主题丰富、内容广博的特色课程，已收到家长课程146节。

张丽丽

为加快青年教师专业化成长的步伐，充分发挥骨干教师的“传、帮、带”作用，淄博五中于10月24日，举行2023年“青蓝工程”师徒结对活动。学校领导、负责教学的中层干部及69名导师、学员参与了本次活

电话：13906438877（微信同号）

动。学校领导为青年教师的教学导师、教育导师颁发聘书，学员向自己的导师敬茶拜师、鞠躬感谢，师徒合影留念。

魏玮

近日，山东省普通高中省级学科基地“启成”论坛第十二期化学学科活动在淄博实验中学举行。本次论坛活动由山东省教育厅统筹，淄博市教育局主办，淄博实验中学、德州市第一中学等学校共同承办。活动内容主要包括四所省级化学学科基地学校领导、首席教师的交流分享，实验教学课例展示和说课展示，专家报告等内容。

范亮亮

为进一步密切家校联系，展示学校的办学思想和育人环境，构建家校共育新格局，真正实现家校携手助力学生健康成长的目标，10月25日至27日，张店区实验中学开展了“家长进校园”系列活动。家长们受邀走进校园参观、聆听专家报告、沉浸课堂现场，多角度、近距离感受孩子们的校园生活。

赵彬

近日，淄博市张店区绿杉园小学开展“参观硅元瓷器”活动。读万卷书，行万里路。同学们在欣赏传统与科技完美融合艺术品的同时，学习有关陶瓷的知识，感受中华民族文化的魅力。追寻未开，有梦同在。绿杉园小学的同学们一直奔跑在成长的路上。

邢咪咪

10月25日，淄博市中小学音乐器乐教学研讨会在祥瑞园

小学顺利举行。由张店七中教师刘欣带领的七中教育集团“琴韵”民乐团参加本次教学研讨活动。他们展示了民乐合奏作品《沂蒙情·韵》，同时刘欣进行了《奏响乐曲之美，传承民族韵味》的经验分享。

向景涵

为进一步增强全体师生的消防安全意识，10月23日上午，淄博十七中开展了消防应急疏散演练活动。早班会期间，各班对学生进行了消防安全培训教育，各班班主任对消防疏散演练的疏散路线和具体要求进行了详细讲解。上午9:40警报响起，全体师生按照指定疏散路线迅速、有序地撤离到操场，整个过程用时3分30秒。

李金凯

为帮助家长转变教育观念，提升家庭教育水平，引导家长以积极的心态去面对孩子在成长过程中的各类问题，以充满智慧和艺术性的方式开展与孩子的教育互动，潘南小学于10月24-26日，开展了以“如何培养孩子良好的行为习惯”和“‘育’见美好 点亮未来”为主题的智慧父母大讲堂活动，由学校心理教师王琳、王呈担任主讲。

王聪 赵婧

为深入开展民族团结进步宣传教育活动，不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，进一步营造各民族共同团结友爱，共同学习进步的良好校园氛围，近日，张店九中积极响应上级号召，组织学生利用午歌期间学唱弘扬民族团结

的歌曲《石榴籽》。毕丽娜

为进一步加强教学管理，规范教学行为，提高教学质量，10月25日下午，淄博十八中召开教学工作会议。各级部教学管理人员汇报了前一段工作及发现的问题，并对下一步工作进行了谋划。教学处主任韦其生从本学期教学教研常规工作、教师队伍建设等层面作了详细部署，要求各级部统一思想，严格有效地开展教学工作。

王亚男

为弘扬中华民族“尊老、爱老、敬老”的传统美德，近日，淄博中学开展“我们的节日 重阳节”主题教育活动。淄博中学全体师生齐聚诚毅广场，举行重阳节主题升旗仪式。另外，淄博中学“播种”志愿者们走进高新区三玉老年公寓，为老人们送去了精心准备的节目，引得老人们掌声阵阵。

马雪花

为了给营造一个和谐安全的校园环境，也为了进一步促进学生的身心健康发展，近期，科苑小学开展了“勇敢者行动”系列活动，预防校园欺凌，勇敢对校园欺凌说“不”！通过此次系列活动，让同学们明确：不能充当欺凌者，更不能在被欺凌时助长欺凌者的气焰，不仅要做到对自己的言行负责，更要学会在被欺凌时勇于反抗。

曹原

近日，淄博市基础教育教学研究院公布了2023年“一师一优课 一课一名师”活动优课名单，淄

博七中杨悦、林娜娜、吕奉菊、纪洪霞、程传迎、刘明慧、王统七名教师报送的课例被评定为市级优课。学校高度重视教育教学的改革，深耕课堂教学改革，致力于打造高效课堂。

于伶俐 李嘉伟

为了激发师生生活力，提高备考效益，加强对高三教学的指导与管理，10月26日，淄博市基础教育研究院专家一行在副院长陈鲁峰的带领下对淄博第十一中学进行教学视导，共同探索2024年高考备考方向。反馈会上，各学科教研员对学校的高效备考方案予以了高度评价，并对集体备课的有效性、高考研究的实用性、教育科研的重要性予以了肯定。

苏旭

为增进家长对孩子在校学习生活的了解，密切家长与学校的联系，促进学校教育教学工作的持续改进，张店区凯瑞北校于10月25日-26日，面向全体家长举行了教学开放周活动。家长们来到学校和孩子一起上课、做操，感受浓浓的育人氛围，体验深厚的校园文化。

林晓雪

为贯彻落实新艺术课程标准以美育育人、以美化人、以美润心、以美培元的教学根本任务，10月25日在淄博市张店区祥瑞园小学举办了“淄博市基于新课标与‘3+’教学模式下的器乐教学研讨会”，淄博市音乐教研员杨成、张店区音乐教研员顾蕾、各区县音乐教研员及音乐骨干教师出席了本次活动。

张刚